

一言一语

临难不避 实干为要

阅读提示

我们惟有临难不避、实干为要,才能以政策创新、制度创新、方法创新攻难点、树特色、创亮点、提业绩。

□ 市直 一言

“敢于碰硬,比攻坚克难”是大比拼活动的主要内容之一。如何面对困难?反映的是为政者的政德和操守,也展示出其担当和作为。

东汉名将虞诩说过:“志不求易,事不避难,臣之职也!不遇盘根错节,何以别利器乎?”大事难事看担当决不是口号,而是要付出行动的。唯有在困难面前不逃避、不推诿、不扯皮,挺身而出、勇挑重担,才不愧为大丈夫、实干家。中华民族经历很多磨难,从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,这其中一个重要原因,就是有一大批事不避难、战而胜之的为政者。

金一南教授在一次授课中说:“共产党的辉煌是在战胜一个又一个苦难中取得的,要是逃避一点,图轻松一点,可能早垮了。不避难,重实干,是我们党的大优势。”在我国第一颗原子弹试验成功后,根据毛泽东“原子弹要有,氢弹也要快”的指示,各国防工工业部门和科研机构再接再厉,一鼓作气立即投入氢弹的研制。经过之后两年零8个月的连续攻关,就实现第一颗氢弹成功爆炸。焦裕禄初到兰考县,正是兰考遭受内涝、风沙、盐碱

三害最严重之时。他没有被困难吓倒,喊出“革命者要在困难面前逞英雄”的口号,带领36万兰考人民艰苦奋斗,治理灾害。这次抗击新冠肺炎疫情所取得的重大战略成果,同样离不开广大党员干部的模范带头,以及“越是艰险越向前”的大无畏革命精神。

在发展的道路上,经常会遇到这样或那样的困难。须知,美丽的彩虹,总在风雨之后;成功的璀璨,总在困难背后。“越困难越有劲”“愈艰难,就愈要做”,往往会取得光辉的业绩,开创崭新的天地。相反,一碰到困难就退缩,一遇到难关就投降,终将无法成就出彩的人生。尤其是当前,世界经济深度衰退、国际贸易和投资大幅萎缩,我国经济运行受新冠肺炎疫情冲击面临较大压力。回避只会让矛盾更发酵,掩盖只会让问题越积越多。对待困难,奋斗是最好的“强心剂”,实干是最好的“定心丸”。我们惟有临难不避、实干为要,才能以政策创新、制度创新、方法创新攻难点、树特色、创亮点、提业绩。

我们已走过千山万水,但仍需跋山涉水。只要拿出不为困难找理由、只为成功找办法的劲头,逢山开路,遇水架桥,迎难而上,就一定能扬起“丽水之干”之旗、结出建设“重要窗口”之果。

方便自己,更要安全大家

阅读提示

不要为了一时便利在楼道私拉电线,也希望有关部门进行安全检查,同时在有条件的地方安装智能充电设备。

□ 市直 日丽风平

夏至日看望老爸老妈,陪同九十岁的老爷子楼下走走,刚出一楼门厅,头顶就碰到一物,不禁被吓一跳,原来是电板插座高空下挂。我心里揣测,这是用来给电动车充电的吧。上世纪七十年代的老房子没有充电装置很正常,拉根电线充电对自己来说非常方便,然而对他人却容易造成伤害。我庆幸它没有漏电,也庆幸它挂得还算高,只是头发碰到,如果眼睛或者脸部碰到的话不知会发生什么事情?心有余悸的同时心理阴影面积不断在扩大。

阅读了《丽水市文明行为促进条例》相关条款,发现里面对在住宅小区违反用电安全要求私拉电线和插座给车辆充电有明确规定,我才恍然大悟,原来这是违法行为。端午假期再次来到老爸家,我认真观察了周围的环境,发现一楼走廊停满电动车,走廊只是一个简易雨棚,既没有预留电源接口,更没有电动车充电设施。大部分居民从窗户甩下电线给电动车充电,有的把插线板吊在雨棚的钢架上。在这些私拉电线中,有些使用劣质电



线和老旧的插线板,有时还能看到插线板冒火星,实在是危险。看到这种情形,如鲠在喉,大有一种不吐不快的感觉。

近几年全国多地发生因电动车楼道充电引起的火灾。2017年12月底,公安部就针对电动车充电等问题发布了《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》,严禁用户在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口等处等公共区域为电动车充电。如今丽水市人大也通过了《丽水市文明行为促进条例》,所以借此东风,提醒各位电动车主,不要为了自己一时的便利,在楼道私拉电线充电,一旦发生事故,不仅对他人造成伤害,对自己也造成损失,还要被追究法律责任。也希望有关部门对辖区的小区、车棚、停车场、沿街商户、楼道进行安全检查,对责任人进行教育,提高居民安全意识。同时,也应充分考虑居民给电动车充电出现的困难问题,在有条件的地方安装智能充电设备,方便居民充电。方便而安全才是双赢的选择。

丽水的荣誉需要市民共同守护

核心观点

我们要坚持以人民为中心,突出问题导向,补足短板,把文明城市创建工作做得更细致、更扎实、更到位。



□ 莲都 林华斌

近日,丽水市召开深化全国文明城市创建工作推进会暨高水平迎接国家卫生城市复审动员会。会议强调,全市上下要即刻行动起来,聚力“争先创优”,以战时状态、奋进姿态,对标对表打好“两城创建”冲刺攻坚战,确保实现全国文明城市创建“两连冠”、国家卫生城市创建“三连冠”,以实实在在的工作和创建成效赢得建设“重要窗口”成果。

文明程度衡量一座城市的综合素质,文明城市是反映城市整体文明、和谐程度的综合性荣誉称号。2017年11月17日,丽水捧回沉甸甸的“全国文明城市”牌匾,从一个浙江偏远山区城市一举成为全国闻名城市,这份荣耀弥足珍贵。

人民城市人民创,文明城市惠人民。在这场攻坚战中,260多万市民人人都是参战队员。领导干部以身作则,以志愿者身份和市民一道上街捡烟头、志愿劝导,带动全市党员干部投身创建,全城大街小巷身着“红马甲”“红袖套”“小黄帽”的丽水“小园丁”成为一道道亮丽的风景。在党员干部示范带动下,1558支志愿者队伍在莲都区街道、社区及市本级各单位成立,30.89万人注册加入志愿者队伍。目前,全市已有68.1万人注册成为“小园丁”,共有3034支“小园丁”志愿者队伍在各街道、社区及单位成立。三年栉风沐雨,三年奋斗征程。丽水全城脱胎换骨,中山街面貌焕然一新,古街巷以古色古香、大方不失典雅的全新面貌展现古城的文化风景线。另外,环境卫生治理、绿色休闲公园建设、城市污水收集、社区“三防”完善、老旧小区改造、交通秩序整治、五水共治、三改一拆、绿色出行等领域也有着翻天覆地的喜人变化。

今年是全国文明城市复评之年,也是新一轮全国文明城市的“大考之年”。人民城市人民创,我们要坚持以人民为中心,突出问题导向,补足短板,把文明城市创建工作做得更细致、更扎实、更到位,确保实现创建“两连冠”。

冲锋号已经吹响,全体市民应该闻令而动,严格对照文明标准细则,认真做好自己本职工作,积极投身创建公益活动,汇聚“创建”洪流。丽水的荣誉需要全体市民去共同奋斗、共同增光添彩。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱:
C215166609
@163.com